
ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29

10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

 MHNIATIKH EΦHMEPIΔA ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ MEΣENIKOΛITΩN ΑΘHNAΣ
 Κωδ. 3028,  Έτος 48ο,  Οκτώβριος 2025 - Αριθμός φύλλου 547     Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ

Ταχ. Γραφείο 
ΚΕΜΠΑ

Αριθμός αδείας 85

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
	 Καρβούνης Χρυσόστομος
	 Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: s y l_mes_a th@yahoo .gr

Φέτος ο εορτασμός της Εθνικής επετείου του ΟΧΙ συνδυάστηκε με ένα 
ηλιόλουστο τετραήμερο και συνετέλεσε στη μαζική έξοδο πάρα πολύ κό-
σμου. Η περιοχή της ευρύτερης περιοχής του Δ. Λίμνης Πλαστήρα γέμισε 
επισκέπτες από όλη σχεδόν την Ελλάδα.

Στο χωριό μας γιορτάστηκε η επέτειος με πρωινή λειτουργία στην εκκλη-
σία παρουσία αρκετού κόσμου. Παρόντες ήταν και η Αντιδήμαρχος Πολι-
τισμού του Δήμου κα Γιάννα Ποδηματά, η πρόεδρος του Μεσενικόλα κα 
Ουρανία Ποδηματά, ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Ηλίας Κατοίκος ο πρό-
εδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσόστομος Καρβού-
νης και ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας κος Θωμάς 
Μαλαμίτσης. Μετά το πέρας της λειτουργίας η πρόεδρος του χωριού κα 
Ουρανία Ποδηματά εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας. Στη συνέχεια 
ακολούθησε παρέλαση από τα μικρά παιδιά βρίσκονταν στο χωριό μας για 
το τετραήμερο. Η συγκίνηση ήταν διάχυτη αφού συνολικά παρέλασαν 10 
παιδάκια με τις σημαίες τους στο χέρι και με βήμα καμαρωτό υπό τους 
ήχους της μουσικής από τα ηχεία της κοινότητας.

Στη συνέχεια στο ηρώο των πεσόντων στην πάνω πλατεία η πρόεδρος 
του Μεσενικόλα κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη τους. Κρατήθηκε ενός λεπτού 
σιγή και κατόπιν τραγουδήσαμε όλοι μαζί τον Εθνικό Ύμνο.

Επέτειος του ΟΧΙ στο Μεσενικόλα
Αρκετοί χωριανοί και επισκέπτες παρακολούθησαν τον εορτασμό
Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

ΜΕ ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΕΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης

Στο στάδιο υλοποίησης μπαίνει άλλο ένα σημα-
ντικό έργο για το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, η 

μετατροπή του Γυμνασίου Μεσενικόλα σε Μουσείο 
Ιστορίας. Χθες υπογράφηκε η σύμβαση από το δή-
μαρχο λίμνης Πλαστήρα κ. Νάνο και τον ανάδοχο κ. 
Κ. Καραολάνη. Είναι το δεύτερο έργο το οποίο ξε-
κινά η υλοποίηση με χρηματοδότηση από το Ειδικό 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, με συνολικό 
προϋπολογισμό 829.628,72 ευρώ. Μαζί με τον εξοπλι-
σμό η επένδυση θα αγγίξει το 1.000.000 ευρώ. Εξίσου 
σημαντική είναι η δωρεά του Κώστα Κάτσιανου, ο 
οποίος έχει διασώσει την Ιστορία και τον Πολιτισμό 
του Μεσενικόλα με 2.500 αντικείμενα από τον 19ο αι-
ώνα μέχρι σήμερα. Από την εγκατάλειψη περάσαμε 
στην εποχή της δημιουργίας και ο ιστορικός Μεσενι-
κόλας αποκτά ένα μοναδικό σημείο αναφοράς που 
θα βοηθήσει στην τουριστική ανάπτυξη. 

Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας και οι Πολιτι-
στικοί Σύλλογοι του Μεσενικόλα και της Καρδίτσας, 
θα βοηθήσουν με κάθε τρόπο να γίνει το στολίδι του 
χωριού μας. Αξίζει να αναφέρουμε εδώ ότι η αλλαγή 
χρήσης του κτιρίου πρόκειται για προσωπική επιλο-
γή του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, ο οποίος ένα 
μήνα μετά την ανάληψη των καθηκόντων του, Οκτώ-
βρη 2019, έθεσε σε προτεραιότητα το Μουσείο και 
τον Δεκέμβριο του 2019 πήγε με μηχανικούς για τον 
σχεδιασμό της νέας χρήσης. Τον ευχαριστούμε διότι 
δίνει αξία σε απαξιωμένο κτίριο και εντάσσει το Με-

σενικόλα στους πολιτιστικούς προορι-
σμούς της Λίμνης Πλαστήρα.

Σύμφωνα με το δελτίο τύπου που 
εξέδωσε ο Δήμος, το αντικείμενο του 
έργου αφορά στην επανάχρηση του 
Γυμνασίου Μεσενικόλα, ένα εμβλη-
ματικό κτίριο 1.000 τ.μ., το οποίο για 
20 χρόνια ήταν σε πλήρη εγκατάλει-

ψη. Η μετατροπή σε σημείο αναφοράς για την Ιστο-
ρία και τον Πολιτισμό του Μεσενικόλα, δίνει την δυ-
νατότητα να οργανωθεί ένα ολοκληρωμένο ιστορικό 
μουσείο και να αξιοποιηθεί η μεγάλη δωρεά της Συλ-
λογής Κώστα Κάτσιανου. Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
Συλλογή αυτή αριθμεί πλέον των 2.200 ειδών, πολλά 
εξ’ αυτών είναι μοναδικά ιστορικά τεκμήρια του Με-
σενικόλα, τα οποία διασώθηκαν από το διπλό κάψιμο 
του χωριού το 1943. Επιπλέον το κτίριο έχει σχεδια-
στεί να φιλοξενεί δράσεις για νέους, ενώ αξιοποιείται 
η προ 20ετίας δωρεά ενός σημαντικού τηλεσκοπίου 

από τον καθηγητή του Harvard κ. Γιάννη Λαδιά. Μαζί 
με συμπληρωματική υποδομή στη θέση «διάσελο» ο 
Μεσενικόλας μπαίνει στο διεθνή χάρτη των πεδίων 
αστροπαρατήρησης. 

Με την ολοκλήρωση των εργασιών και την από-
δοση στο κοινό του Δημοτικού Μουσείου Ιστορίας ο 
Μεσενικόλας αναβαθμίζεται τουριστικά και προορί-
ζεται μαζί με την οινοποιητική Παράδοση, να γίνει 
ένας νέος δυναμικός πόλος έλξης για ντόπιους και 
ξένους επισκέπτες. Το επόμενο δίμηνο αναμένεται 
να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ Θεσσαλίας άλλα 11 έργα 
αισθητικών αναπλάσεων προϋπολογισμού 2.440.000 
ευρώ, επένδυση η οποία θα αλλάξει την εικόνα και 
θα δώσει προστιθέμενη αξία στην περιοχή.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης 
Νάνος σε σχετική δήλωση αναφέρει: «Υπογράψαμε 
το δεύτερο έργο αισθητικών αναπλάσεων, εμβλημα-
τικό για το Μεσενικόλα έργο. Ένα κτίριο που για 20 
χρόνια ήταν ανενεργό, παίρνει ζωή. 

Κάτω από τον ελεύθερο και γαλάζιο ουρανό όλοι οι 
Έλληνες σήμερα γιορτάζουμε πλημμυρισμένοι από 
συγκίνηση και εθνική υπερηφάνεια την ιστορική και 
λαμπρή επέτειο του ΟΧΙ. Την σπουδαία, ξεχωριστή 
και αθάνατη αυτή ημέρα των ελεύθερων ανθρώπων, 
των Ελλήνων αγωνιστών και των ηρώων.
Ας γυρίσουμε όμως λίγο στα ιστορικά  εκείνα γεγο-
νότα:
Προάγγελος του πολέμου η βύθιση του Ελληνικού 
αντιτορπιλικού “ΕΛΛΗ” στις 15 Αυγούστου του 
1940. Δύο μήνες μετά στις τρεις τα ξημερώματα της 
Δευτέρας 28ης Οκτωβρίου 1940, ο Ιταλός πρεσβευ-
τής στην Αθήνα, Γκάρτσι, επισκέπτεται στην οικία 
του τον πρωθυπουργό της Ελλάδας Ιωάννη Μεταξά 
και του επιδίδει τελεσίγραφο με το οποίο ζητούσε 
εντός τριών ωρών, τη διέλευση και στάθμευση των 
Ιταλικών στρατευμάτων στην Ελλάδα.

Με την Ιταλική λέξη που σημαίνει πόλεμος ο Ι. 
Μεταξάς απορρίπτει το ιταλικό τελεσίγραφο και 
απευθύνει διάγγελμα – κατάθεσης και μαρτυρίας 

Ελληνικής αφοσίωσης προς τον Ελληνικό Λαό. Συ-
γκεκριμένα αναφέρει:

Η στιγμή έφτασε που θα αγωνιστούμε για την 
ανεξαρτησία της Ελλάδας, την ακεραιότητα και 

την τιμή της. Μολονότι τηρήσαμε την πλέον αυστη-
ρή ουδετερότητα και ίση προς όλους, η Ιταλία χω-
ρίς να αναγνωρίζει σε μας το δικαίωμα να ζούμε 
ως ελεύθεροι έλληνες μου ζήτησε σήμερα στις τρείς 
το πρωί την παράδοση των τμημάτων του εθνικού 
εδάφους για δική του διευκόλυνση και με σκοπό να 
καταλάβουν αυτές τις περιοχές. Η κίνηση των στρα-
τευμάτων τους θα αρχίσει στις 6 το πρωί. Απάντησα 
στον Ιταλό Πρέσβη ότι θεωρώ και το  αίτημα αυτό 
καθαυτό και τον τρόπο με το οποίο γίνεται τούτο 
ως κήρυξη πολέμου της Ιταλίας κατά της Ελλάδας. 
Τώρα θα αποδείξουμε εάν πράγματι είμαστε άξιοι 
των προγόνων μας και της ελευθερίας την οποία μας 
εξασφάλισαν οι προπάτορές μας. 

Όλο το έθνος ας ξεσηκωθεί σύσσωμο. Αγωνι-
στείτε για την πατρίδα, τις γυναίκες, τα παιδιά σας 
και τις ιερές παραδόσεις σας.

Έτσι αρχίζει η Ιταλική επίθεση κατά της Ελλά-
δας στο Αλβανικό μέτωπο.

Ομιλία της Προέδρου του Τ. Δ. Μεσενικόλα 
κας Ουρανίας Ποδηματά για την 28η Οκτωβρίου

Έργο πνοής για την Ανάπτυξη του Μεσενικόλα

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του Συλλόγου 
Εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα.
Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν μέλη 
αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο Καρδίτσας. 
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο νο-
σοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιολογία: 
“Για την τράπεζα αίματος των Μεσενικολιτών που ανή-
κει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”. 
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής προς 
τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε την αντα-
πόκρισή σας.
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον Δι-
αχειριστή της ομάδας 
κ. Θωμά Μαλαμίτση τηλ επικοινωνίας: 694497081
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα τηλ επικοι-
νωνίας: 6973774837
Ελπίζουμε να δημιουργηθεί γρήγορα η τράπεζα αίμα-
τος για όλους τους Μεσενικολίτες.

αιμοδοσία

Ο Μεσενικόλας στην συνεφιά του Φθινοπώρου
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+σελ.2



NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

 “Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 -  6842009

e-mail: kalavrianews@gmail.com
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    Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Γνωρίζετε ότι…
•	 Το ανθρώπινο σώμα, παίρνει στον ενήλικα ή 
το σχήμα του μήλου(κοιλαράς άνδρας), ή το σχήμα 
του αχλαδιού (παχιά οπίσθια γυναίκας)!
•	 Η ταχύτητα του φωτός στο κενό είναι 
299.792.458 μέτρα το δευτερόλεπτο (300.000 χλμ. 
το δευτ.). Δεν υπάρχει ποιο μεγάλη ταχύτητα στο 
σύμπαν. Οι ερευνητές του πανεπιστημίου του Πρί-
στον, ισχυρίζονται πως κατάφεραν να αυξήσουν 
την ταχύτητα του φωτός κατά 300 φορές. Δηλαδή 
σε 1 δευτερόλεπτο ο άνθρωπος θα έκανε 7 φορές 
το γύρο της γης, και σε οκτώ λεπτά θα πήγαινε από 
την γη στον Ήλιο. Το φως όμως έχει σταθερή τα-
χύτητα μόνο όταν ταξιδεύει στο κενό. Και καθησυ-
χάζοντας αυτούς που πανικοβλήθηκαν, αυτό έγινε 
σε ειδικές εργαστηριακές συνθήκες, για λίγα μόνο 
μέτρα και χωρίς να μπορούν να μεταφέρουν πληρο-
φορίες. Γιατί αν μετέφερε δεδομένα, θα εφαρμοζό-
ταν η θεωρία της σχετικότητας του Αϊνστάιν με όλα 
τα επακόλουθα (ταξίδι στον χρόνο).
•	 Οι άναρθρες κραυγούλες των πολύ μικρών 
μωρών, είναι ίδιες για όλες τις γλώσσες του κόσμου. 
Συγκεκριμένα οι τρεις αλληλουχίες ηχητικών μοντέ-
λων (μα, ντα, γκα), είναι κοινές σε δέκα σύγχρονες 
γλώσσες και σε 27 αρχαίες νεκρές γλώσσες!
•	 Τα γονίδια του ανθρώπου είναι περίπου 
28000. Τα υπόλοιπα είναι κλώνοι του εαυτού τους. 
Άρα γονιδιακά μοιάζουμε με τα σκουλήκια!
•	 Το 70% των Γάλλων μιλούν στο ζωάκι που 
έχουν στο σπίτι τους, από το τηλέφωνο!
•	 1.439 Αμερικάνοι έφηβοι θα κάνουν απόπει-

Γνωρίζετε ότι…
•    Το ανθρώπινο σώμα, παίρνει στον ενήλικα ή το 
σχήμα του μήλου(κοιλαράς άνδρας), ή το σχήμα 
του αχλαδιού (παχιά οπίσθια γυναίκας)!
•     Η ταχύτητα του φωτός στο κενό είναι 299.792.458 
μέτρα το δευτερόλεπτο (300.000 χλμ. το δευτ.). Δεν 
υπάρχει ποιο μεγάλη ταχύτητα στο σύμπαν. Οι ερευ-
νητές του πανεπιστημίου του Πρίστον, ισχυρίζονται 
πως κατάφεραν να αυξήσουν την ταχύτητα του φω-
τός κατά 300 φορές. Δηλαδή σε 1 δευτερόλεπτο ο 
άνθρωπος θα έκανε 7 φορές το γύρο της γης, και 
σε οκτώ λεπτά θα πήγαινε από την γη στον Ήλιο. 
Το φως όμως έχει σταθερή ταχύτητα μόνο όταν 
ταξιδεύει στο κενό. Και καθησυχάζοντας αυτούς 
που πανικοβλήθηκαν, αυτό έγινε σε ειδικές εργα-
στηριακές συνθήκες, για λίγα μόνο μέτρα και χωρίς 
να μπορούν να μεταφέρουν πληροφορίες. Γιατί αν 
μετέφερε δεδομένα, θα εφαρμοζόταν η θεωρία της 
σχετικότητας του Αϊνστάιν με όλα τα επακόλουθα 
(ταξίδι στον χρόνο).
•   Οι άναρθρες κραυγούλες των πολύ μικρών μω-
ρών, είναι ίδιες για όλες τις γλώσσες του κόσμου. 
Συγκεκριμένα οι τρεις αλληλουχίες ηχητικών μοντέ-
λων (μα, ντα, γκα), είναι κοινές σε δέκα σύγχρονες 
γλώσσες και σε 27 αρχαίες νεκρές γλώσσες!
•   Τα γονίδια του ανθρώπου είναι περίπου 28000. 
Τα υπόλοιπα είναι κλώνοι του εαυτού τους. Άρα γο-
νιδιακά μοιάζουμε με τα σκουλήκια!
•     Το 70% των Γάλλων μιλούν στο ζωάκι που έχουν 
στο σπίτι τους, από το τηλέφωνο!
•    1.439 Αμερικάνοι έφηβοι θα κάνουν απόπειρα 
αυτοκτονίας τις επόμενες 24 ώρες!
•     3.000.000 Αμερικάνοι, Καναδοί, Ελβετοί, Γάλλοι 
και Ιάπωνες μολύνθηκαν την 10ετία του ’80, από 
τον ιό του AIDS, εξαιτίας μεταγγίσεων. Δύο από αυ-
τούς πεθαίνουν κάθε μέρα στις ΗΠΑ!

“Βιβλιοπροτάσεις” ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 

510 m2 
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο 

και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.

Τράντου Αικατερίνη: 
Τηλ. 2421215133

Ένας παπαγάλος με 
αμνησία, δύο γράμ-
ματα αλληλογραφίας 
και ένα φορτίο από 
κειμήλια μαθηματικών 
βιβλίων είναι όλα όσα 
διαθέτει μια ομάδα φί-
λων που προσπαθεί να 
εξιχνιάσει το μυστήριο 
ενός θανάτου. Στο μυ-
θιστόρημα του Ντενί 
Γκετζ  «Το Θεώρημα 
του Παπαγάλου» πα-
ρουσιάζεται η περιπε-
τειώδης ιστορία των 
Μαθηματικών και των 
ανθρώπων που αφιέ-
ρωσαν τη ζωή τους, συ-
χνά με κόστος την ίδια, 

στην επίλυση των μαθη-
ματικών γρίφων και προβλημάτων. Μέσα από το Θαλή τον 
Μιλήσιο, τους Αλεξανδρινούς, τους Άραβες και τους Ευρω-
παίους του Μεσαίωνα και της Αναγέννησης, οι πρωταγωνι-
στές ενώνουν τα κομμάτια του πάζλ για να φτάσουν τελικά 
στη λύση του δικού τους γρίφου. Δεν υπόσχομαι ότι θα αγα-
πήσετε ξαφνικά τα Μαθηματικά αλλά σίγουρα θα ανακαλύ-
ψετε ότι πίσω από τους ψυχρούς αριθμούς και τα σύμβολα 
κρύβεται μια συναρπαστική περιπέτεια χιλιάδων χρόνων.

Του Θεόφιλου Μαντικού

Εκδότης: Πόλις

Ομιλία της Προέδρου της Τ. Κ. Μεσενικόλα 
για την 28η Οκτωβρίου

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

		  Από όλες τις γωνιές της 
Ελλάδος τα παλικάρια μας, συνεπή με την 
ιστορία του έθνους μας, ανάμεσα σε χαρμό-
συνες κωδωνοκρουσίες, με το χαμόγελο στα 
χείλη, τρέχουν με ενθουσιασμό, φλογισμέ-
νες καρδιές και ατσαλωμένα κορμιά προς 
το Αλβανικό μέτωπο, για να αναχαιτίσουν 
τον εχθρό και να υπερασπίσουν τα ιερά και 
τα όσια της φυλής μας. Νιώθουν γλυκό το 
θάνατο για την ελευθερία και σα λιοντάρια 
ξεχύνονται στον αγώνα, αψηφώντας το βαρύ 
χειμώνα, τη λάσπη, τα χιόνια, την ανέχεια και 
την εξάντληση.

Οι αναγγελίες των νικών διαδέχονται 
η μία την άλλη. Ο ελληνικός στρατός με το 
σάλπισμα «ΑΕΡΑ» προχωράει ασταμάτητα 
σε όλο το μήκος του μετώπου και μπαίνει στη 
μαρτυρική Β. Ήπειρο. Η Κορυτσά, το Πό-
γραδετς, οι άγιοι Σαράντα, Αργυρόκαστρο, 
η Χιμάρα, η Κλεισούρα και άλλες Ελληνικές 
πόλεις γίνονται τα προπύργια της λύτρωσης 
και της ελευθερίας. 

Το τραγούδι της Σοφίας Βέμπο «παιδιά 
της Ελλάδος παιδιά που σκληρά πολεμάτε 
πάνω στα βουνά»  δίνει κουράγιο στον έλλη-
να στρατιώτη μα και στην Ελληνίδα μάνα του 
1940, τη γυναίκα της Πίνδου, την οποία προέ-
τρεψε να δείξει αντρειοσύνη λέγοντας: 
η πίκρα και η τρεμούλα σε μια γνήσια  Ελλη-
νοπούλα  δεν ταιριάζουνε
Ελληνίδες του Ζαλόγγου και της πόλης και 
του Λόγγου  και Πλακιώτισσες, 
Όσο και αν πικρά πονούμε υπερήφανα  ας το 
πούμε σα Σουλιώτισσες.

Κανείς δεν έλειπε από τη μάχη, κανείς δε 
δείλιασε στον πόνο, κανείς δεν καταδέχτηκε 
να παραδοθεί. Άνδρες, γυναίκες, γέροι και 
έφηβοι από όλες τις κοινωνικές τάξεις και  

όλα τα επαγγέλματα, αγωνίσθηκε καθένας 
από το πόστο που τον έτασσε το εθνικό χρέος 
για την επιτυχή έκβαση του αγώνα.  

Έκπληκτος όλος ο κόσμος παρακολουθεί 
την εξέλιξη των γεγονότων και θεωρεί την 
νίκη των Ελλήνων σαν ένα θαύμα. Ήταν νίκη 
του πολιτισμού και της ελευθερίας. Αποδεί-
ξαμε πως η νίκη δεν ανήκει στο πλήθος αφού 
μια χούφτα Έλληνες αντιμετώπισαν θαρρα-
λέα και καταντρόπιασαν τα 8 εκατομμύρια 
λόγχες του φασίστα Μουσολίνι. Ανήκει σε 
κείνους που φλογίζονται από αγάπη για τη 
λευτεριά, για Ειρήνη, για  Δικαιοσύνη και 
Εθνική Ανεξαρτησία.

Ο ρόλος όμως των ελληνικών όπλων δεν 
τελειώνει στα βουνά της Αλβανίας. Οι χιτλε-
ρικές ναζιστικές δυνάμεις κάνουν την εμφά-
νισή τους στα Μακεδονικά σύνορα την άνοι-
ξη του 1941. Ένα καινούργιο ΟΧΙ ακούγεται 
από τα οχυρά του Ρούπελ.

Ο ελληνικός στρατός, με μειωμένες πλέον 
αντοχές, αποδεκατισμένος, εξασθενημένος 
από τις μάχες  κατά των Ιταλών, αντιστέκεται 
και πάλι ηρωικά. Αναγκάζεται όμως να υπο-
κύψει μετά από σύνθημα οπισθοχώρησης  και 
ο γερμανός κατακτητής μπαίνει αφέντης στα 
ελληνικά χώματα. Έτσι ανοίγει μια τραγική 
σελίδα για την ελληνική πραγματικότητα, η 
περίοδος της κατοχής. Οι Έλληνες τα χρόνια 
αυτά δοκιμάστηκαν πολύ από την πείνα, τα 
βασανιστήρια, τις εκτελέσεις, τις επιτάξεις, 
και τις απαγορεύσεις, δεν συμβιβάστηκαν 
όμως με τους κατακτητές. Ιδρύθηκαν πολλές 
αντιστασιακές ομάδες. Όλες οι πόλεις και τα 
χωριά έγιναν αντιστασιακές φωλιές, φύλακας 
της ίδιας της λευτεριάς. Τα ελληνικά βουνά 
γέμισαν αντάρτες και τα σαμποτάζ κατά των 
Γερμανών συχνά. Τίποτα δε λύγισε την πίστη 

του λαού για τη νίκη. Οι αγώνες συνεχίζονται 
μέχρι την απελευθέρωση στις 12 Οκτωβρίου 
του 1944 όπου η γαλανόλευκη κυματίζει ξανά 
στον Ιερό βράχο της Ακρόπολης.
Σήμερα, 85 χρόνια μετά, το μήνυμα εκείνης 
της ημέρας παραμένει επίκαιρο όσο ποτέ.
Ζούμε σε μια εποχή γεμάτη προκλήσεις — πο-
λεμικές συγκρούσεις γύρω μας, αβεβαιότητα 
στην οικονομία, κοινωνικές ανισότητες, απει-
λές για τη δημοκρατία και την ειρήνη.
Το «Όχι» του 1940 μας καλεί να μην υποκύ-
ψουμε στη μοιρολατρία, στη διχόνοια, στον 
φόβο.
Να σταθούμε ενωμένοι, με αλληλεγγύη, με πί-
στη στις αξίες που κράτησαν όρθιο αυτόν τον 
τόπο: τη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη και την 
ελευθερία της σκέψης.
Η Ελλάδα του σήμερα έχει ανάγκη από νέα 
«Όχι».
Όχι στη διαφθορά.
Όχι στην αδιαφορία για τον συνάνθρωπο.
Όχι στη βία, στον διχασμό, στην απαξίωση 
των θεσμών.
Και ταυτόχρονα, Ναι στην ενότητα, στην ελ-
πίδα, στη συλλογική προσπάθεια.
Ναι σε μια κοινωνία που δεν ξεχνά την ιστο-
ρία της, αλλά τη χρησιμοποιεί ως φως για το 
μέλλον.
Ας θυμόμαστε, λοιπόν, πως η ελευθερία δεν 
χαρίζεται· κερδίζεται καθημερινά.

Και όπως τότε, το 1940, οι Έλληνες έδει-
ξαν ότι η ψυχή του λαού μας είναι πιο δυνατή 
από κάθε υπερδύναμη, έτσι και σήμερα οφεί-
λουμε να δείξουμε πως η ψυχή της Ελλάδας 
παραμένει άσβεστη, ανίκητη και περήφανη.

Ζήτω η 28η Οκτωβρίου!
Ζήτω η Ελλάδα!
Ζήτω η Ελευθερία!

Προτάσεις για τα προ-
βλήματα και τις προ-

οπτικές των ορεινών Δή-
μων κατέθεσε ο δήμαρχος 
Λίμνης Πλαστήρα με την 
ιδιότητα του μέλους της 
Επιτροπής Ορεινότητας 
της ΚΕΔΕ, σε πρόσφατη 
συνεδρίαση του οργάνου. 
Η συνεδρίαση έγινε εν’ 
όψη του Συνεδρίου της 
ΚΕΔΕ στην Αλεξανδρούπολη που θα γί-
νει την ερχόμενη εβδομάδα. Ο κ. Νάνος 
έθεσε πρώτο το δημογραφικό πρόβλημα, 
«το οποίο αποτελεί μείζον εθνικό θέμα 
αλλά και ζήτημα επιβίωσης των ορεινών 
χωριών που αν δεν αντιμετωπιστεί, θα 
καταρρεύσει η χώρα στην ύπαιθρο με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ίδια την 
ύπαρξή της», ανέφερε χαρακτηριστικά.  

Μίλησε για την αποκτηθείσα εμπει-
ρία από το πρόγραμμα «Επιστροφή στην 
Πατρίδα» που υλοποιεί ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα, ενώ ανέφερε ότι το πρόβλη-
μα είναι πιο σύνθετο, διότι ξεπερνά τις 
οικονομικές συνιστώσες και την απασχό-
ληση όπου οι περισσότεροι εστιάζουν. 
Πρότεινε να γίνει στη Λίμνη Πλαστήρα 
συνέδριο της ΚΕΔΕ για το σκοπό αυτό, 
αλλά με σωστή προετοιμασία ολοκληρω-
μένων προτάσεων που να οδηγούν σε πο-
λιτικές επίλυσης του δημογραφικού και 
όχι σε αποσπασματικές ενέργειες, ευχο-
λόγια και διαπιστώσεις.

Ομοίως αναφέρθηκε 
στην εμπειρία της υλοποί-
ησης του Ειδικού Ανα-
πτυξιακού Προγράμματος 
Αγράφων και για την ανά-
γκη μεταφοράς της γνώ-
σης που έχει αποκτηθεί 
από την μέχρι σήμερα υλο-
ποίηση. Εστίασε όχι τόσο 
της χρηματοδότησης των 
Δήμων, αλλά στην ανά-

γκη εξεύρεσης λύσης για ωρίμανση στο-
χευμένων μελετών για έργα ουσιαστικά 
που θα μεταβάλλουν την οικονομική και 
κοινωνική πραγματικότητα. Επίσης ανέ-
δειξε το θέμα της ευρωπαϊκής δικτύωσης 
των δήμων προκειμένου να εξασφαλι-
στούν άμεσα οικονομικοί πόροι από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 

Για την υποστελέχωση των ορεινών 
Δήμων πρότεινε την θέσπιση κινήτρων 
για την παραμονή του προσωπικού, εξαί-
ρεση των υπαλλήλων από την κινητικό-
τητα σε άλλες υπηρεσίες, αλλά οριζόντια 
κινητικότητα εντός ΟΤΑ, όπως ισχύει 
για τους επαγγελματίες υγείας. Επίσης 
εισηγήθηκε χορήγηση επιδόματος ορεινό-
τητος σε όλους του υπαλλήλους. Για την 
εύρυθμη λειτουργία των Δήμων πρότεινε 
την θέσπιση χρηματοδότησης ελάχιστου 
κόστους λειτουργίας για τους μικρούς 
ορεινούς δήμους και όχι οριζόντιες πολι-
τικές.  
                                                                                                      “N”

ΠΡΟΤAΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
ΤΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΔΗΜΩΝ

από τον δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα, μέλος Επιτροπής Ορεινότητας ΚΕΔΕ

		  Στην κάτω πλατεία τα παιδά-
κια απήγγειλαν ποιήματα καταχειροκροτούμενα 
από τους παρευρισκόμενους.

Στο τέλος της εκδήλωσης προσφέρθηκαν λου-
κούμια από την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού του 
Δήμου μας και την πρόεδρο του Μεσενικόλα και 
αμυγδαλωτά από τον Δήμο.

Κλείνοντας θέλω να δημοσιεύσω τα ονόματα 
των μικρών παιδιών γιατί αξίζουν θερμά συγχα-
ρητήρια για το ζήλο και το καμάρι που επέδειξαν 
γιατί αν έχουμε τέτοιο μέλλον δεν μας τρομάζει 
τίποτα! Συγχαρητήρια και στους γονείς τους που 
τους μεγαλώνουν με αυτά τα ιδανικά!
Καρακατσάνη Παρασκευή και Δημήτρης, παι-
διά του Αποστόλη Καρακατσάνη.
Μαλαμίτση Λαμπρινή και Θωμάς, παιδιά του 
Βασίλη Μαλαμίτση.
Κορώνης Ηλίας και Έλλη, παιδιά του Αποστόλη 
Κορώνη.
Γακιόπουλος Βασίλης, γιος του Δημήτρη Γακιό-
πουλου.
Βασιλάκου Μυρτώ, κόρη του Γιάννη Βασιλάκου.
Κόκα Μελίτα και Ίριδα, εγγόνια Σωτηρίου και 
Ισμήνης Κατοίκου.

+από σελ.1

+από σελ.1



Σελίδα 3Nεβρόπολη

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

D Την Κυριακή 2/11/2025 τελέστηκε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θε-
οτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της 
συγχωριανής μας Φραγκούλας Ποδηματά.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στους 
παρευρισκόμενους. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Φρα-
γκούλας Ποδηματά.
Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

D Την Παρασκευή 3/10/2025 απεβίωσε η συγχωριανή μας Μα-
ρία Ηλία Τσιάμη, ετών 76. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στο 
2ο Νεκροταφείο Αθηνών παρουσία πλήθους κόσμου και πολλών 
συγχωριανών.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ σε παρακείμενο 
μαγαζί. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Μαρίας Ηλία 
Τσιάμη.

D Το Σάββατο 18/10/2025 απεβίωσε η συγχωριανή μας Ευτυχία 
Σιούλα-Μανώλη, ετών 76. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στο 
Νεκροταφείο Λιανοκλαδίου.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ σε παρακείμενο 
μαγαζί. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευτυχίας Σιούλα-Μα-
νώλη.

Μνηνόσυνα

Προσφορές στην Ένωση

Κηδείες
  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025

1.	 ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ ΘΩΜΑΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 30€
2.	 ΚΑΤΣΙΚΟΓΙΑΝΝΗ-ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΧΡΥΣΑ	ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	 20€
3.	 ΖΥΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ	 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	 20€
4.	 ΚΑΤΟΙΚΟΥ ΣΩΤ. ΟΛΓΑ	 ΠΕΡΙΣΣΟΣ	 20€
                                                                                                  
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας 
καταχωρήσουμε.
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK
123-002101-256901
IBAN: GR1401401230123002101256901

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με την 
δέουσα επισημότητα, παρουσία 
των πολιτικών, αυτοδιοικητικών 
και στρατιωτικών Αρχών αλλά 

και μεγάλου πλήθους Καρδιτσιωτών, τιμήθηκε 
η μνήμη του Στρατάρχη της Ρούμελης και Αρ-
χιστράτηγου της Ελλάδας κατά τον απελευ-
θερωτικό αγώνα του 1821, του Καρδιτσιώτη 
Γεωργίου Καραϊσκάκη.

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού 
Καρδίτσας καταγομένων και ο Σύλλογος των 
Απανταχού Μαυρομματιανών Καρδίτσας «Ο 
Καραϊσκάκης» οργάνωσαν την καθιερωμένη 
εκδήλωση τιμής, τo περασμένο Σάββατο, 11 
Οκτωβρίου 2025, στο Μνημείο όπου φυλάσ-
σονται τα οστά του Γεωργίου Καραϊσκάκη, 
το οποίο βρίσκεται στην ομώνυμη πλατεία στο 
Νέο Φάληρο, δίπλα στο γήπεδο ποδοσφαίρου 
του Ολυμπιακού Πειραιώς, που φέρει το όνο-
μά του (Γήπεδο Καραϊσκάκη) και στο σημείο 
όπου σκοτώθηκε ο Εθνικός Ήρωας.

Πλήθος Καρδιτσιωτών από όλα τα σημεία 
της Αττικής, αλλά και από την υπόλοιπη Ελλά-
δα συγκεντρώθηκε γύρω από το μνημείο. Τσο-
λιάδες με την Ελληνική σημαία και γυναίκες 
με τις τοπικές ενδυμασίες της Καρδίτσας, αλλά 
και τιμητικά αγήματα Κρητικών σωματείων με 
τις παραδοσιακές φορεσιές της Μεγαλονήσου, 
πλαισίωναν το μνημείο, δίνοντας ένα πανηγυ-
ρικό και συνάμα τιμητικό τόνο στην εκδήλωση.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με επιμνημόσυνη 
δέηση, στην οποία χοροστάτησε ο Πανοσιολο-
γιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Σιλουανός, εκπρο-
σωπώντας τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη 
Πειραιά & Φαλήρου, κ.κ. Σεραφείμ, αναγιγνώ-
σκοντας μάλιστα και έγγραφο χαιρετισμό του 
τελευταίου.

Εν συνεχεία, χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρό-
εδρος του Δ.Σ. του συνδιοργανωτή Συλλόγου 
των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας 
καταγομένων, κ. Κων/νος Κουσαής, ο οποίος 
καλωσόρισε τους παρευρεθέντες, τόνισε την 
ιδιαίτερη σημασία που έχει η διοργάνωση της 

εκδήλωσης αυτής για όλους τους Καρδιτσιώ-
τες και ευχαρίστησε τους φορείς που συνέβα-
λαν στην επιτυχή πραγματοποίηση της εκδή-
λωσης.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Πρόεδρος 
του Δ.Σ. του συνδιοργανωτή Συλλόγου των 
Απανταχού Μαυρομματιανών Καρδίτσας «Ο 
Καραϊσκάκης», κ. Θωμάς Ζούμπος, ο οποίος 
δήλωσε περήφανος για την Μαυρομματιανή 
καταγωγή του Γεωργίου Καραϊσκάκη, ενώ 
αναφέρθηκε και στην προετοιμασία για την 
επετειακή-πανηγυρική εκδήλωση που θα πραγ-
ματοποιηθεί το 2027, που συμπληρώνονται 200 
χρόνια από το θάνατο του Καραϊσκάκη.

Τους χαιρετισμούς ολοκλήρωσε ο εκπρό-
σωπος του Δημάρχου Πειραιά, κ. Ιωάννη Μώ-
ραλη, εντεταλμένος σύμβουλος Πολιτισμού, 
κ. Ιωάννης Χατζηαλέξης, ο οποίος τόνισε ότι 
συνιστά ιδιαίτερη τιμή για τον Δήμο Πειραιά 
να θέσει υπό την αιγίδα του την εν λόγω σημα-
ντική εκδήλωση και αναφέρθηκε στην ανδρεία 
και στον σπάνιο ηρωισμό που επέδειξε ο Κα-
ραϊσκάκης.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο 
κ. Θανάσης Χρήστου, Καθηγητής Νεότερης 
& Σύγχρονης Ιστορίας του Πανεπιστημίου Πε-
λοποννήσου, ο οποίος, με την μεστή και ιδιαί-
τερα συγκινητική ομιλία του, αναφέρθηκε στη 
γέννηση του Γ. Καραϊσκάκη στη σπηλιά δίπλα 
στο Μαυρομμάτι Καρδίτσας, στη ζωή και το 
έργο, στους αγώνες και στη θυσία του αλλά 
και στις υποθήκες που άφησε για τη συνέχιση 
του αγώνα κατά των Οθωμανών και ακόμα 
για την κατάρα της φυλής μας, τη διχόνοια, 
που παρ’ ολίγο να στοιχίσει την κατάπνιξη της 
Επανάστασης.

Μετά την ομιλία ακολούθησε κατάθεση 
στεφάνων από τους φορείς και τους συλλό-
γους, εν συνεχεία, σε κλίμα συγκίνησης, τη-
ρήθηκε ενός λεπτού σιγή και ακολούθησε η 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από την εντυ-
πωσιακή Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιώς. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρου-

σίαση παραδοσιακών χορών της Καρδίτσας 
από το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η 
Αγία Μαρίνα», που ξεσήκωσε και σκόρπισε 
ενθουσιασμό στους παρευρεθέντες Καρδι-
τσιώτες.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης οι διορ-
γανωτές Σύλλογοι δεξιώθηκαν όλους όσοι 
παρευρέθηκαν με αναψυκτικά, καφέ κλπ στο 
φουαγιέ παρακείμενου στο μνημείο θεάτρου.

Παρόντες στην εκδήλωση ανάμεσα στο 
Καρδιτσιώτικο πλήθος ήταν η εκπρόσωπος 
του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, 
Βουλευτής Καρδίτσας, Ασ. Σκόνδρα, ο εκ-
πρόσωπος του κόμματος «Νέα Δημοκρατία», 
Βουλευτής Καρδίτσας, Γ. Κωτσός, ο εκπρό-
σωπος του κόμματος «ΠΑ.ΣΟ.Κ.», Κ. Καρέ-
τσος, ο εκπρόσωπος του κόμματος «Ελληνική 
Λύση», Στ. Κοντομανώλης, ο εκπρόσωπος του 
ανεξάρτητου Βουλευτή, Ν. Παπαδόπουλου & 
του κόμματος «Ελληνικός Παλμός», Δ. Αδα-
μόπουλος, οι εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, ο Αρχιπλοίαρχος Γ. Καραγεώργης, ο 
Συνταγματάρχης Απ. Κωνσταντόπουλος και 
η Σμήναρχος Ελ. Ντάση, ο Αντιδήμαρχος του 
Δήμου Πειραιά, Δ. Καρύδης, η Αντιδήμαρχος 
Λίμνης Πλαστήρα Ι. Ποδηματά, η Πρόεδρος 
της Γ’ Δημοτικής Κοινότητας Πειραιά, Όλ. 
Πυκνάδα, ο εκπρόσωπος του Αντιδημάρχου 
Αθηναίων, Π. Χαρλαύτη, Γ. Παπαρίζος, ο 
πρ. Δήμαρχος Ρεντίνας, Κ. Κούτρας, η Πρόε-
δρος του Συλλόγου απανταχού Μουζακιωτών 
Αθήνας «Ο Γομφεύς», Ολ. Διαμαντοπούλου, ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθή-
νας, Χρ. Καρβούνης, ο Πρόεδρος του Συλ-
λόγου Αηδονοχωριτών, Γ. Παπαδόπουλος, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου Βαθυλακκιωτών 
Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα», Χρ. Ρωμανάς, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αργιθεατών Θεσ-
σαλίας «Η Εστία», Θ. Αγόρης, ο Πρόεδρος 
της Εταιρείας Θεσσαλικών Μελετών, Ι. Καλ-
λές, η Γεν. Γραμματέας της Αδελφότητας των 
εν Αθήναις Τσαριτσανιωτών «Κωνσταντίνος 

Οικονόμος ο εξ Οικονόμων», Κ. Μοσχοπού-
λου, η Γεν. Γραμματέας της «Πανθεσσαλικής 
Στέγης», Ηλ. Αντωνοπούλου-Πανάγου, το μέ-
λος του Συλλόγου Θεσσαλών Νέας Ιωνίας, Λ. 
Βουγιούκα, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Νέου 
Φαλήρου, Αρ. Λαγκαδιανού-Κανιούρα, ο 
Πρόεδρος της Αδελφότητας Κρητών Πειραιά, 
Θ. Τσόντος, ο Πρόεδρος της Ένωσης Κρητών 
Νέας Σμύρνης, Ευ. Πρασσάκης, η Πρόεδρος 
του Συλλόγου Πελοποννησίων Αχαρνών «Θε-
όδωρος Κολοκοτρώνης», Ευ. Καλαμίτση, η 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Σιδηροκαστριτών 
Τριφυλίας, Μ. Λιακάκη, ο Πρόεδρος και η 
Γεν. Γραμματέας του Ιδρύματος Προάσπι-
σης Ηθικών και Πνευματικών Αξιών, κ.κ. Ι. 
και Αικ. Αναγνωστοπούλου, η Πρόεδρος του 
Εκπολιτιστικού-Επιμορφωτικού Συλλόγου 
Παλουκίων Σαλαμίνας «Ο Καραϊσκάκης», Μ. 
Παπαθανασίου και ο Έφορος του Πειραϊκού 
Συνδέσμου, Γ. Δρούζας. 

Ιδιαίτερη όμως και συγκινητική ήταν η 
παρουσία στην εκδήλωση  των δύο απογόνων 
τετρασέγγονων του τιμώμενου Γεωργίου Κα-
ραϊσκάκη, Ελένης και Γεωργίου Λεωνίδα Κα-
ραϊσκάκη.

Στεφάνια κατέθεσαν στο Μνημείο του Γε-
ωργίου Καραϊσκάκη, εκτός των συνδιοργανω-
τών Συλλόγων των απανταχού εκ του Νομού 
Καρδίτσας καταγομένων και Μαυρομματια-
νών, η Βουλή των Ελλήνων, το κόμμα «ΠΑ.
ΣΟ.Κ.», το κόμμα «Ελληνικός Παλμός», οι 
Ένοπλες Δυνάμεις, ο Δήμος Πειραιά, οι από-
γονοι του Γεωργίου Καραϊσκάκη, ο απόγονος 
του οπλαρχηγού του Καραϊσκάκη, Δημητρίου 
Κουρμούλη, ο Σύνδεσμος Νέου Φαλήρου, η 
Αδελφότητα Κρητών Πειραιά «Η Ομόνοια», 
η Ένωση Κρητών Νέας Σμύρνης, ο Σύλλογος 
Πελοποννησίων Αχαρνών «Θεόδωρος Κολο-
κοτρώνης», ο Εκπολιτιστικός-Επιμορφωτικός 
Σύλλογος Παλουκίων Σαλαμίνας «Ο Καρα-
ϊσκάκης», η Εταιρεία Θεσσαλικών Μελετών 
και η Αδελφότητα των εν Αθήναις Τσαρι-
τσανιωτών «Κωνσταντίνος Οικονόμος ο εξ 

Οικονόμων». Έγγραφους χαιρετισμούς στην 
εκδήλωση απέστειλαν ο Υπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δημ. Παπαστεργίου και ο 
Βουλευτής Καρδίτσας, Αρ. Σπάνιας.

Τελετάρχες της εκδήλωσης ήταν ο κ. Αν-
δρέας Σκαρτσίλας, καθώς και οι Γενική Γραμ-
ματέας και Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων του 
Δ.Σ. του Συλλόγου μας, κ.κ. Αικατερίνη Λου-
κά και Μαρία Τσιμητρά,  την παρουσίαση της 
εκδήλωσης έκανε η Β’ Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
του Συλλόγου μας, κ. Έφη Λιγούτσικου, ενώ 
κατάθεση εκ μέρους του Συλλόγου μας πραγ-
ματοποίησε η Α’ Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. κ. 
Αλεξάνδρα Θεολόγη. 

Τέλος, οφείλουμε θερμές ευχαριστίες για 
την ουσιαστική συμβολή τους στην πετυχη-
μένη αυτή εκδήλωση α) στον συνδιοργανωτή 
Σύλλογο Μαυρομματιανών Καρδίτσας «Ο 
Καραϊσκάκης», β) στον ομιλητή, Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, κ. Θανά-
ση Χρήστου, γ) στον Δήμο Πειραιά που έθε-
σε υπό την αιγίδα του την εκδήλωση, δ) στην 
Ιερά Μητρόπολη Πειραιά και Φαλήρου, ε) 
στην Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιά για 
την άψογη της παρουσία της, στ) στον Πολι-
τιστικό Σύλλογο Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας 
«Η Αγία Μαρίνα» και τον Πρόεδρο του κ. 
Χρήστο Ρωμανά, για την παρουσίαση των 
παραδοσιακών χορών της ιδιαίτερης πατρί-
δας μας, ζ) στην εταιρεία «L KIN GROUP 
A.E.» και στο μέλος του Συλλόγου μας, κ. 
Νικόλαο Λιόλιο για την επικοινωνία της εκ-
δήλωσης, η) στην Αδελφότητα Κρητών Πει-
ραιά «Η Ομόνοια» και στην Ένωση Κρητών 
Νέας Σμύρνης, για τα τιμητικά χορευτικά 
αγήματα και ΤΕΛΟΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ, σε όλα 
τα μέλη του Συλλόγου μας και τους Καρδι-
τσιώτες που τίμησαν με την παρουσία τους 
την εκδήλωση.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

a Τα μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών προσέ-
φεραν 70 € για τις ανάγκες της Ένωσης, στη μνήμη της Μαρίας 
Τσιάμη.

ΕΔΡΑ: Oδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος), ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370 – 6937.197745
SITE: www.karditsiwtes.gr, E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com, FAСEBOOK: Σύλλογος των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμήθηκε στο Νέο Φάληρο από τους Απανταχού Καρδιτσιώτες και Μαυρομματιανούς η μνήμη του Γεωργίου Καραϊσκάκη

ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ Ο 9ος τόμος της «Ιστόρησης» - 
πρόσκληση συνεργασίας σε φιλίστορες για την 

ιστορία της Εκπαίδευσης στο Δήμο μας.

Ο επόμενος τόμος της 
εξαμηνιαίας επιθεώρη-
σης «Ιστόρηση» τοπικής 
ιστορίας για τις κοινό-
τητες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα θα κυκλο-
φορήσει τον Δεκέμβρη 
2025. Θέμα του 9ου τό-
μου είναι η Παιδεία στα Άγραφα και τα 
σχολεία των παραλίμνιων κοινοτήτων. 
Όλοι οι τόμοι διατίθενται ελεύθερα από 
την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη του Δήμου Λί-
μνης Πλαστήρα https://plastiras-ota.gr/
digital-books-museum.
Το αφιέρωμα ανατρέχει την ιστορία της 
Εκπαίδευσης από τα χρόνια της Τουρ-
κοκρατίας, στα πρώτα σχολεία του ελεύ-
θερου Βίου (1881-1940), στην εκπαίδευ-
ση στα χρόνια της Εθνικής Αντίστασης 
(1941-44). Για την περίοδο αυτή τα άρθρα 

έχουν εξασφαλιστεί και 
αυτό που απομένει είναι 
κείμενα και φωτογραφι-
κό υλικό για τα σχολεία 
των κοινοτήτων μέχρι 
την δεκαετία του 1980. 
Η έκδοση απευθύνει 
πρόσκληση συνεργασί-

ας σε φιλίστορες που θα ήθελαν να συμ-
μετάσχουν στην έκδοση, με όποιο τρόπο 
αυτοί θέλουν. Πολύτιμη θα είναι η συ-
νεισφορά διάθεσης παλαιών φωτογρα-
φιών, ει δυνατόν προπολεμικές και πρώ-
των μεταπολεμικών δεκαετιών, ή άλλο 
υλικό όπως απολυτήρια, φωτογραφίες 
μαθητών, κλπ. Όποιος επιθυμεί ας στεί-
λει το υλικό στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
panagiotisnanos62@gmail.com 

                                                                                                 “N”

Υπογράφηκε από τον δή-
μαρχο λίμνης Πλαστήρα 
κ. Νάνο και τον ανάδοχο 
του έργου κ. Κ. Καραολά-
νη σύμβαση για το πρώτο 
έργο αισθητικών αναπλά-
σεων το οποίο χρηματο-
δοτείται από το Ειδικό 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγρά-
φων, προϋπολογισμού 290.000 €. 
Περιλαμβάνει εργασίες αναδια-
μόρφωσης και βελτίωσης υπαρχό-
ντων κοινοχρήστων χώρων με στό-
χο την αισθητική, λειτουργική και 
περιβαλλοντική αναβάθμισή τους. 
Οι εργασίες θα εκτελεστούν στον 
οικισμό  Άγιος Αθανάσιος Λαμπε-
ρού, Κερασιάς, Μεσενικόλα, Μο-
σχάτου και Φυλακτής.

Πρόκειται για την Ά φάση 
αναπλάσεων συνολικού προϋπο-

λογισμού 1,1 εκ. €, μαζί 
με την μετατροπή του Γυ-
μνασίου Μεσενικόλα σε 
Μουσείο Ιστορίας Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα, για το 
οποίο αναμένεται να υπο-
γραφεί η σύμβαση μέχρι 
τέλους Οκτώβρη. Αξίζει 

να σημειωθεί ότι μέχρι τέλους του 
μήνα υποβάλλονται άλλα 11 έργα 
αισθητικών αναπλάσεων προϋπο-
λογισμού 2.440.000 €, με εξασφα-
λισμένες πιστώσεις από την ΟΧΕ 
Αγράφων – ΕΑΠΑ της Περιφέρει-
ας Θεσσαλίας.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλα-
στήρα κ. Παναγιώτης Νάνος σε 
δήλωσή του αναφέρει: «Υπογρά-
ψαμε σήμερα το πρώτο έργο αι-
σθητικών αναπλάσεων, μέρος μιας 
ολοκληρωμένης παρέμβασης  3,5 

εκατ. €, η οποία είναι μέρος του 
Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμ-
ματος Αγράφων. Στόχος είναι 
να αναβαθμίσουμε το τουριστικό 
προϊόν της Λίμνης Πλαστήρα, να 
γίνουν τα χωριά μας περισσότερο 
ελκυστικά για ντόπιους και ξέ-
νους, με ποιότητα ζωής που όλοι 
δικαιούμαστε. Ακολουθούν έργα 
για υποδομές προσέλκυσης νέων 
ανθρώπων με στόχο για να ξανα-
ζωντανέψουν τα χωριά μας, στο 
πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμ-
ματος «Επιστροφή στην Πατρί-
δα». Υλοποιούμε έργα που έρχο-
νται από το Μέλλον, διότι θέλουμε 
η Λίμνη Πλαστήρα να είναι πρό-
ταση ζωής για όλες τις ηλικίες και 
επιλογή των νέων.»

                                                                                              “N”

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣτήλη 
επαγγελματιών
Στήλη 
επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    
Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
 (του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Miaritis team
Μιαρίτης Κων/νος

Super market
Μορφοβούνι

Διανομή κατ’ οίκον

Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467

ΑΠΟΔΟΧΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ ΝΕΩΝ 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗ-
ΡΑ 2,5 εκατ. €
Την αποδοχή μελετών και ένταξη νέων έργων αισθη-
τικών αναπλάσεων στις κοινότητες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα στο ΕΑΠΑ αποφάσισε η Δημοτική Επιτρο-
πή, έπειτα από εισήγηση  του δημάρχου Παναγιώτη 
Νάνου. Με την αριθ. 205/2025 απόφαση, εντάσσεται 
στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπλασης, προϋπολογισμού 
2.440.000 ευρώ. Αξίζει να αναφερθεί ότι είναι η Β φάση 
αισθητικών αναπλάσεων, δεδομένου ότι έχουν ήδη 
ενταχθεί ανάλογα έργα αξίας 1.000.000 €, (Γυμνάσιο 
Μεσενικόλα κ.α.), ενώ ακολουθεί και 3η φάση αναπλά-
σεων.

Τα έργα έχουν εξασφαλισμένες πιστώσεις από 
την Στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης 
(ΟΧΕ) Αγράφων, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). Περιλαμβάνει αισθητι-
κές αναπλάσεις και νέες υποδομές σε 11 οικισμούς του 
Δήμου, διαρθρωμένες σε πέντε υποέργα:
Υποέργο 1: Νεοχώρι, Καρίτσα, Καρβασαράς – 690.000 €
Υποέργο 2: Φυλακτή, Κρυονέρι, Κερασιά – 520.000 €
Υποέργο 3: Πλατεία Μπελοκομίτη – 240.000 €
Υποέργο 4: Πλατεία Καλυβίων Πεζούλας – 750.000 €
Υποέργο 5: Μορφοβούνι, Μεσενικόλας, Λαμπερό – 
240.000 €

Σύμφωνα με την εισήγηση του δημάρχου, στόχος των 
επενδύσεων είναι η αναβάθμιση τοπικών υποδομών 
για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και 
των επισκεπτών, ενισχύεται η κοινωνική συνοχή και τα 
χωριά γίνονται πόλος έλξης. Μέσα από τα έργα αυτά 
αναδεικνύεται το πολιτιστικό απόθεμα, αναβαθμίζεται 
το τουριστικό προϊόν το οποίο αποτελεί προϋπόθεση 
για την βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, την οικονομική 
και κοινωνική ευημερία.
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νά-
νος σε δήλωσή του αναφέρει: «Με την ένταξη της β 
φάσης αισθητικών αναπλάσεων δρομολογούμε έργα 
μέχρι στιγμής αξίας 3,5 εκατ. €.  Μεθοδικά υλοποι-
ούμε το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, 
ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 30 εκατ. €. για κάθε Δήμο. 
Στόχος μας είναι να γίνουν τα χωριά της λίμνης ελ-
κυστικά, αποδίδουμε στους ντόπιους και επισκέπτες 
μια ποιότητα ζωής που δικαιούνται. Στόχος μας είναι 
να δημιουργήσουμε παράλληλους άξονες ανάπτυ-
ξης, μέσα από υποδομές για την αγροτική παραγω-
γή, έργα για την ενίσχυση του Τουρισμού, δομές δια-
σύνδεσης με την Εκπαίδευση, οδικά έργα, υποδομές 
Υγείας, κ.α.
Μέσα από θεματικά πάρκα, ορειβατικά μονοπάτια, 
ορεινούς ποδηλατοδρόμους, δομές Εκπαίδευσης, 
δράσεις και εκδηλώσεις, στοχεύουμε στην προώθηση 
νέων εναλλακτικών μορφών Τουρισμού. Ακολουθούν 
υποδομές προσέλκυσης νέων ανθρώπων για να ξανα-
ζωντανέψουν τα χωριά μας, στο πλαίσιο υλοποίησης 
του Προγράμματος «Επιστροφή στην Πατρίδα». 
Υλοποιούμε έργα που έρχονται από το Μέλλον, δι-
ότι θέλουμε η Λίμνη Πλαστήρα να είναι επιλογή και 
πρόταση ζωής για όλες τις ηλικίες, ειδικά για τους 
νέους.»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΓΥΝΑΙ-
ΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα συμμετέχει στην Πα-
γκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου του Μαστού 
(25/10/2025), με ενημερωτική εκδήλωση που οργάνω-
σε στο δημαρχείο το προσωπικό «Βοήθεια στο Σπίτι». 
Συντονίστρια ήταν η κ. κοινωνική λειτουργός κ. Λου-
κία Χαντζή και ομιλήτριες ήταν η κ. Μ. Ανδρέου, 
και η κ. Μ. Καραμανέ, Μαίες του Κέντρου Υγείας 
Μουζακίου, με το οποίο συνεργάζεται ο Δήμος. Η 
Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου του Μαστού 
202,5 επικεντρώνεται στην πρόληψη και την έγκαιρη 
ανίχνευση ως βασικά εργαλεία κατά μιας νόσου που 
πλήττει εκατομμύρια γυναίκες. Στο χαιρετισμό του 
ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος καλωσορίζοντας 
ομιλήτριες και κοινό, είπε ότι αν και έχει σημειωθεί 
σημαντική πρόοδος στα φάρμακα και τις μεθόδους 
αντιμετώπισης του καρκίνου και στις μέρες μας έγινε 
χρόνιο νόσημα, η πρόληψη εξακολουθεί να είναι η 
σπουδαιότερη θεραπεία της νόσου. Ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα δεν θα μπορούσε να λείψει από την ημέρα 
αυτή και την αφιέρωσε σε όλους όσοι αγωνίζονται 
να ξεπεράσουν ανάλογο πρόβλημα. Την εκδήλωση 
παρακολούθησαν κυρίως οι εργαζόμενες στο Δήμο 
Λίμνης Πλαστήρα και άλλες γυναίκες. Η επόμενη 
δράση θα είναι ενημερωτική εκδήλωση με θέμα την 
υγεία των γυναικών.

ΟΜΙΛΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΕ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
Μια σημαντική εκδήλωση στην οποία παρουσιάστηκαν 
αποτελέσματα από Ευρωπαϊκή έρευνα που έγινε σε 6 

χώρες με θέμα την σεξου-
αλική παρενόχληση στο 
χώρο εργασίας, πραγματο-
ποιήθηκε στο ξενοδοχείο 
«Κιέριον», στην Καρδίτσα. 
Την εκδήλωση οργάνω-
σε το Εργατικό Κέντρο 
Καρδίτσας, το Κέντρο 
Γυναικών Καρδίτσας και 
το Γραφείο του ιδρύματος 

Friedrich-Ebert-Stiftung (FES) στην Αθήνα. Τα αποτε-
λέσματα της έρευνας παρουσίασε η κ. Δώρα Γούλα, 
Γραμματέας της Επιτροπής Ισότητας και Δικαιωμά-
των της ΓΣΕΕ και του Εργατικού Κέντρου Καρδίτσας. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία 1 στους 3 εργαζόμενους έχουν 
δεχθεί σεξουαλική παρενόχληση στο χώρο εργασίας, 
εκ των οποίων το 75% είναι γυναίκες και το 21 άνδρες. 
Η κ. Γούλα ανέφερε ότι το 77 των θυμάτων εργάζεται 
στον ιδιωτικό τομέα, ενώ 17,8% στον δημόσιο και μόνο 
το 1,6% των θυμάτων κατήγγειλε το περιστατικό στις 
Αρχές. Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα στο χαιρετισμό 
– παρέμβαση ανέφερε ότι τα στοιχεία της έρευνας είναι 
ανησυχητικά και υποδηλώνουν κοινωνική παθογένεια. 
Οι συνέπειες από την σεξουαλική παρενόχληση στον 
χώρο εργασίας, παραβιάζει τα δικαιώματα της εργα-
ζόμενης γυναίκας, προσβάλλει την αξιοπρέπεια, δημι-
ουργεί κλίμα ανασφάλειας, κακό ή εχθρικό εργασιακό 
περιβάλλον. 

Το γεγονός ότι μόνο 1,6% αναφέρει το πρόβλημα, 
δείχνει ότι κυριαρχεί ο φόβος αντιποίνων, η αμφιβολία 
για το αν θα το πιστωθούν, το αίσθημα ντροπής. Οι 
επιπτώσεις είναι σε προσωπικό και συλλογικό επίπεδο 
μεγάλες, γι’ αυτό και επιβάλλεται να αντιμετωπιστούν 
πολιτικά. 

Ο δήμαρχος ανέφερε ότι τα αίτια του προβλήμα-
τος είναι βαθύτερα και ξεκινούν από το γεγονός ότι 
δεν αποδόθηκε ουσιαστικά στην γυναίκα η οφειλόμε-
νη αναγνώριση, με αποτέλεσμα να υφίσταται λεκτική, 
ψυχική ή άλλη βία, με αποκορύφωμα τις γυναικοκτο-
νίες. Επισήμανε επίσης ότι η υπερπροβολή σεξιστικών 
προτύπων και εικόνων, συνέβαλε στην επικράτηση κυ-
νικών αντιλήψεων σε βάρος σημαντικών αξιών: Ο έρω-
τας εξομοιώθηκε με το σεξ, το οποίο είναι επιθυμητό 
αποτέλεσμα ακόμα και μέσα από την παρενόχληση. Η 
προσωπική επιθυμία αναγνωρίζεται ανώτερη από την 
αξιοπρέπεια του άλλου. Ο σεβασμός συρρικνώθηκε, 
ο δικαιωματισμός γιγαντώθηκε, ενώ έγιναν αποδεκτή 
συνθήκη εγωιστικές και απρεπείς συμπεριφορές. Η 
κοινωνική απάθεια μεγαλώνει σε ένα περιβάλλον όπου 
υποχωρεί η υπεράσπιση συλλογικών αξιών, ας βγάλουν 
άλλοι «το φίδι από την τρύπα». Οι περισσότεροι «δεν 
θέλουν να μπλέξουν» και αντί παρέμβασης, αφήνουν 
στην προσωπική αντίδραση του καθενός, ακόμα και αν 
ο άλλος είναι φανερά το θύμα. 

Τέλος ο δήμαρχος ανέφερε ότι τα κοινωνικά προ-
βλήματα δεν λύνονται με νομοθετικές ρυθμίσεις, απαι-
τούν βαθύτερες πολιτικές αντιμετώπισης. Η ευθύνη 
βαρύνει όλους όσοι ασκούν πολιτική, από την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και την Κυβέρνηση μέχρι την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι παραγράφεται 
η ατομική ευθύνη ενός εκάστου, είτε ως εργαζόμενος 
είτε ως υπεύθυνος πολίτης της Κοινωνίας.   

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗ-
ΡΑ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΙΑ ΜΕΓΑ-
ΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε στο γραφείο 
του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη Κουρέτα 
στην οποία συμμετείχαν ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
Παναγιώτης Νάνος, ο αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας 
Κώστας Τέλιος, ο διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών ΠΕ 
Καρδίτσας Χρ. Σταμούλης και ο κ. Αναστασόπουλος 
Χρ. Συνεργάτης του Περιφερειάρχη.

Αντικείμενο της συνάντησης οι ανάγκες της Λί-
μνης Πλαστήρα σε υποδομές και τα έργα που έχουν 
δρομολογηθεί. Ο δήμαρχος ενημέρωσε τον κ. Κουρέ-
τα για την πορεία υποβολής των φακέλων έργων που 
έχουν προβλεφθεί στην ΟΧΕ Αγράφων, ότι έχουν ολο-
κληρωθεί οι αισθητικές αναπλάσεις με 11 προτάσεις, 
ακολουθεί η υποβολή έργων ενεργειακής αναβάθμι-
σης, και οι «πράσινες διαδρομές» έργα αναψυχής με 
τουριστικό ενδιαφέρον, για τα οποία αναμένονται 
εγκρίσεις από το Δασαρχείο Καρδίτσας. Ο δήμαρχος 
ευχαρίστησε προσωπικά τον κ. Κουρέτα και τις υπη-
ρεσίες για την άψογη συνεργασία, καθώς και για τις 
εντάξεις άλλων έργων, όπως οι υποδομές στην Υγεία 
και τον Πολιτισμό. 

Επίσης συζητήθηκε το θέμα της βελτίωσης του πα-
ραλίμνιου οδικού άξονα, η σύνδεση Λίμνης Πλαστήρα 
με την Αργιθέα μέσω Φυλακτής – Πετρίλου, καθώς και 

άλλες υποδομές που αναβαθμίζουν το τουριστικό προ-
ϊόν της Λίμνης Πλαστήρα και αυξάνουν την παραμονή 
των επισκεπτών στη Λίμνη Πλαστήρα. 

Ο δήμαρχος υπέβαλε πρόταση βελτίωσης των αθλη-
τικών εγκαταστάσεων της λίμνης Πλαστήρα, με στόχο 
την σταδιακή μετατροπή σε μόνιμο αθλητικό προπονη-
τικό κέντρο και αναφέρθηκε στις ποδοσφαιρικές ακα-
δημίες που ήδη λειτουργούν, σε αγώνες τρεξίματος με 
πανελλήνια απήχηση, ορεινό ποδήλατο, ναυταθλητικές 
δράσεις κ.α. 

Επίσης συζητήθηκε το θέμα της αποκατάστασης 
του Λαμπερού, αρμοδιότητας της Κοινωνικής Υπηρε-
σίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, η οποία χρηματοδο-
τεί την μελέτη και σε συνεργασία με τον Δήμο θα ολο-
κληρώσει την διαδικασία της διαμονής οικοπέδων.  

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα σε σχετική του δή-
λωση αναφέρει: «Είχαμε σήμερα την ευκαιρία να αξι-
ολογήσουμε την πορεία του Αναπτυξιακού Προγράμ-
ματος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα όπως υλοποιείται 
μέσα από την ΟΧΕ Αγράφων της Περιφέρειας Θεσ-
σαλίας. Επίσης εξετάσαμε νέα έργα και  υποδομές που 
μπορούν να εξασφαλιστούν από άλλες  χρηματοδοτι-
κές πηγές. Είναι θετικό που ο Περιφερειάρχης γνωρίζει 
τις αναπτυξιακές δυνατότητες της Λίμνης Πλαστήρα 
και την ανάγκη ανανέωσης του τουριστικού προϊόντος 
και τον ευχαριστώ για την στήριξη. Εκτιμώ βάσιμα ότι 
το καλό κλίμα θα συνεισφέρει στην υλοποίηση έργων 
που έχει ανάγκη η Λίμνη και η Τοπική Οικονομία της 
Καρδίτσας.» 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας παρουσίασε την ΟΧΕ Πο-
λιτισμού
Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ 
ΜΕ 442.860 €

Τα αποτελέσματα της δράσης ΟΧΕ 39 του ΕΣΠΑ, με 
αντικείμενο την προστασία, ανάπτυξη, και προβολή 
της πολιτιστικής κληρονομιάς παρουσιάστηκαν από 
τον περιφερειάρχη κ. Κουρέτα, τον σύμβουλο Πολι-
τισμού κ. Ανδρέου και την διευθύντρια της Διαχειρι-
στικής Αρχής, κ. Γραββάνη. Παρόντες δήμαρχοι και 
εκπρόσωποι 31 φορέων που χρηματοδοτούνται για 5 
χρόνια με 12 εκ. €. 

Κατά την παρουσίαση ο κ. Κουρέτας ανέφερε ότι 
«η Περιφέρεια Θεσσαλίας εφαρμόζει, για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα, ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα χρηματο-
δότησης μέσω ΕΣΠΑ, φορέων πολιτισμού.[..] Χρημα-
τοδοτούνται θεσμοί και πρόσωπα που έχουν αφιερώσει 
τη ζωή τους στην δημιουργία και στήριξη πολιτιστικών 
δράσεων, ενισχύονται με ένα χρηματοδοτικό πενταετές 
πρόγραμμα κοντά στα 12 εκ ευρώ. 

Ο κ. Ανδρέου, σύμβουλος Πολιτισμού, δήλωσε: 
«Το ΕΣΠΑ 39 είναι μια μεγάλη καινοτομία και πρωτο-
πορία της Περιφέρειας Θεσσαλίας και δεν έχει υπάρξει 
αντίστοιχο πρόγραμμα σε όλη την χώρα. Χρηματοδο-
τεί φορείς πολιτισμού, ΑΜΚΕ, δήμους και ένα πεντα-
ετές πρόγραμμα κόστους 12 εκατ. € νέες δράσεις για 
την πολιτιστική και κοινωνική ζωή της Θεσσαλίας».

Ακολούθησαν εισήγηση της προϊσταμένης της Δι-
αχειριστικής Αρχής του Προγράμματος «Θεσσαλία» 
2021-2027, Πολυτίμης Γραββάνη και τοποθετήσεις Δη-
μάρχων, Αντιδημάρχων Πολιτισμού κ.α. εκπροσώπων 
φορέων που εντάσσονται.

Ανάμεσα στις προτάσεις που εγκρίθηκαν είναι και 
η δράση «Διεθνή Συμπόσια Γλυπτικής και Biennale 
Νέων Καλλιτεχνών» του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, 
ένα σημαντικό έργο το οποίο θα ολοκληρώσει την εικα-
στική ανάπτυξη του Υπαίθριου Μουσείου Σύγχρονης 
Τέχνης που δημιουργείται στην Λίμνη Πλαστήρα, με 
προϋπολογισμό 442.860 €, για την περίοδο 2026-2029.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα χαιρέτισε την πρω-
τοβουλία και ευχαρίστησε τον κ. Κουρέτα για την ευ-
καιρία που έδωσε στους φορείς της Θεσσαλίας. Ο κ. 
Νάνος ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «η συγκεκριμένη 
επένδυση στον Πολιτισμό έχει εκτός των άλλων σαφή 
αναπτυξιακό χαρακτήρα. Ειδικότερα για την Λίμνη 
Πλαστήρα με την εικαστική ανάπτυξη του ΥΜΣΤ, δη-
μιουργεί ένα νέο τοπόσημο με διεθνή προοπτική και 
συμβάλλει στην ανανέωση του τουριστικού προϊόντος. 
Δημιουργεί προστιθένη αξία και εισάγει την Θεσσαλία 
στο διεθνές εικαστικό Γίγνεσθαι». Επίσης ανέφερε ότι 
«η Ελλάδα έχει σπουδαίο πολιτισμό ο οποίος έρχεται 
από τα χρόνια της Μυθολογίας και του Αρχαίου Ελλη-
νικού πνεύματος, ωστόσο απομένει και σε εμάς να συ-
ντηρήσουμε την ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά, 
όμως να δημιουργήσουμε τον δικό μας Πολιτισμό τον 
οποίο θα παραδώσουμε στις επόμενες γενιές. Η δράση 
ΕΣΠΑ 39 υπηρετεί τον στόχο αυτό.»

Ακολούθησε τεχνική σύσκεψη με στελέχη της Δι-
αχειριστικής Αρχής του ΕΣΠΑ με τους υπεύθυνους 
υλοποίησης των έργων που εντάχθηκαν για την έναρξη 
των διαδικασιών. Εκ μέρους του Δήμου Λίμνης Πλα-
στήρα συμμετείχε η μηχανικός κ. Θέη Κανδήλα συ-
ντάκτης της μελέτης του ΥΜΣΤ και της πρότασης που 
εγκρίθηκε.  


